

“老师,这几天孩子在学校里表现如何啊?”“祝老师们节日快乐!”随着手机软件的广泛应用,老师和家长的交流也不仅限于面对面的电话,发个短信,发条微信,都成了交流的平台,随之应运而生的就是“家长群”。

老师们可以在上面随时播报孩子们的在校情况、发布重要通知;家长们有疑问也可以在微信群上与老师沟通。这明明是一件让人感觉非常便利的事情,但由于某些原因,也让不少老师、家长觉得“闹心”。



少些“套路”多些“真诚” 别让自己成为 “家长群”里“闹心”的那位

A “热闹了” 每个家长微信里都有“家长群”

在中小学校和幼儿园里,家长群早已不是什么新鲜事了,许多家长或是老师在新学年开学后,主动建群,便于老师与家长间的沟通,也便于家长与老师之间交流育儿的经验、孩子的学习情况等。

“我们学校几乎所有班级都有家长群,方便老师和家长及时沟通。”西昌市九小教务主任的赵老师向记者介绍,每年新生一入校,各班班主任都会创建一个群,及时将群号告知家长,一来有时学生忘记老师布置的任务,家长可以在群上及时咨询老师或其他家长;二来家长如果遇到一些教育困惑,也可以与老师或其他家长进行互动。

州民中初中部老师蒲澍也告诉记者,学校班级中绝大部分都有开设家长群。“相比传统的面对面家访,如今的网络工具,比如说QQ群、微信群等,对老师和家长来说,在沟通上更为方便快捷,似乎也更有效果。”

家住西昌市新仓附近小区的李女士的女儿在西昌市第九小学读二年级,“家长群我有3个,幼儿园1个、学前班1个、小学1个,即便孩子已经读小学了,之前的微信群我们还是舍不得解散,都保留着,方便以前的家长时不时出来聊聊,真的很好。”

B “最反感” 刷屏、晒娃、攀比 随时随地被“圈”

“建立家长群的初衷本来就是为拉近家长与老师的距离,让大家随时随地都可以沟通孩子的学习情况等,但总有一些家长,把家长群弄‘变味’了。”家住顺河路的罗女士告诉记者,开学后,家长群也开始活跃起来,像一些学习、作业的正常沟通交流是好的,也给大家提供了很多方便,但总有部

分家长,喜欢刷屏,什么链接都往群里发,偶尔还有拉票信息,面对这类信息,自己会觉得家长群是一个比较正式的交流平台,并不是晒娃、攀比的地方。

家住西昌市龙眼井附近小区的罗云表示,不管孩子上幼儿园、小学还是中学,建一个家长群真的还是非常有意义的,便于家

长与家长、与老师交流。但是也有些家长开启刷屏模式晒娃,坐飞机头等舱的、坐豪车的、住海湖别墅度假等等,这样会影响其他家长接收老师信息,甚至还会忽略或错过老师发的通知。

“家长群很好,很方便,但关键在于日常养护。”市民刘勇认为,不论是幼儿园的QQ群、家长微信群,还是小学低年级、高年级的微信群,各个时段的家长群,所肩负的功能作

C 这样做 提前定好“群规” 营造好的沟通环境

采访中,蒲澍表示,建了家长群是方便了不少,但是也发现家长在群里的反应会比较纠结,有时候无意间的一句话,可能就会让某些家长多心,以致班主任或是科任老师在群里说话都要谨慎小心了。她还建议家长不要整天躺在群里,时刻关注和向孩子传递群里的信息,这样会将焦虑的心理强加给孩子,这样违背了建群便于交流和教育孩子初衷。

“作为微信群、QQ群管理者的群主,一旦发现群内出现一些非业务的信息,可以第一时间私信发信息的人,从源头上抓管。”西昌学院心理学教授耿德英称,在群里活跃的毕竟是少数人,大多数还是潜水、观望,如果一开始没有营造良好的群风,到后面泛滥成灾了,就变得很难管

用都不一样,“幼儿园主要是一些生活的通知,到了小学低年级则侧重于作业布置,到了高年级则是一些学习方式方法的沟通。”

在采访中,不少家长表示,随时刷屏、晒娃、攀比找存在感的家长让人以为家长群像“广告群”,还有一种为“定时表谢意”,总喜欢随时在群里发送感谢、感恩老师的信息,表达谢意是可以的,但过度表达,会让其他家长觉得“反感”。

理,“甚至可以定一个群规,约法三章,时间久了,群内家长其实都会自觉遵守的。”

耿德英提出,建群的老师尽量避免在群里点名批评学生的表现,应单独跟家长交流,对于孩子们的优异表现则可以选择适当的公开表扬,以激发大家的上进心。她建议,家长可以在群里多分享一些孩子行为习惯养成的方法,多传授一些有效的学习方法,多交流一些有深度的话题,多推荐一些家教书籍的读后感等等。

“微信群这种虚拟社区,为家校沟通提供了广阔的空间,其间也暴露有一些弊端,但终究小于信息交流平台带来的有利之处,不必夸大微信群背后的矛盾。多分享一些有意义的信息,营造好的群氛围很重要。”

本报记者 李善鸿

教育 动态

雷波县法制宣传进校园

本报讯 9月7日下午2点,雷波县公安局法制宣传员来到县城关小学进行了开学后法制宣传第一课。

在法制教育讲座上,宣讲员根据孩子们日常生活中从哪些渠道获得法律知识说起,一下就吸引了孩子们的注意力。用最通俗易懂的语言给孩子们讲解什么是法律,让孩子们知道了法律是神圣不可侵犯的,是每个社会成员必须遵守的。和孩子们一起讨论生活中常见的一些犯罪行为是触犯了哪些法律,让孩子们对各种类别的法律有了初步的认识。通过深入浅出地为学生讲述《未成年人保护法》等涉及未成年人的相关法律法规知识,告诉广大学生要学会用法律

武器保护自己的合法权益,并向孩子们介绍了一些自我保护的方法,勉励孩子们增强法制观念,珍惜校园美好时光,远离违法行为,远离人身伤害,养成良好的行为习惯。宣讲结束后,孩子们还意犹未尽,向宣讲员询问了很多法律问题。

通过此次法制宣传,提高了孩子们的法制意识,增强了大家的自我保护能力,讲座受到了广大师生的热烈欢迎,该校相关负责人表示希望能长期开展这样的法制教育活动,宣传更多的法律知识,让学生更加牢固树立法律意识,能更好地进行自我保护,快乐安全健康的成长。

(胡天凤)

金阳: 300名学生获捐“爱心三件套”

本报讯 近日,共青团金阳县委在土沟乡中心校举行“青春助力脱贫攻坚”爱心三件套发放活动,共为土沟乡中心校300名住校生发放了共计价值近四万元的棉被和床上用品等物资。

据了解,今年来,共青团凉山州委深入联点土沟乡先后以开展“养鸡训暨发放鸡苗”、“家用电器捐赠”等活动助力脱贫攻坚,切实做到精准扶贫、真情帮扶,把温暖送到贫困户心中。

(本报记者 杨波)

重走长征路 弘扬红军精神



9月6日上午,全体学员在冕宁红军文化广场合影。

本报讯 9月6日,在四川省党校国家行政学院培训的深圳市福田区2017年第二期法治专题培训班的54名学员,来到了冕宁。在冕宁县司法局工作人员的陪同下,参观了红军文化广场、红军长征博物馆、彝海红军长征博物馆等景点,并进行了宣誓仪式。

在参观过程中,解说员向远方的客人讲解了红军长征过冕宁的故事,也介绍了红军长征时的英雄人物,学员们聆听红军长征历史革

命故事后,纷纷表示:我们重走长征路,初来红色冕宁,今天在博物馆亲自看到红军长征时用过的武器,更深刻地了解了红军长征过彝区的历史故事,我们回去后,不忘初心,发扬红军长征革命精神和英雄事迹来鼓舞、推动好自己的学习和工作,为党和国家、为中国梦的建设贡献力量,真正做到全心全意为人民服务。

彭光泽 摄影报道

会理县益门镇 表彰优秀教育工作者

本报讯 9月10日,会理县益门镇政府在会理益门片区中心小学电化教室举行了庆祝第33个教师节暨表彰会,来自全镇在职教师70多人齐聚一堂,参与了座谈会。

在座谈会上,会理县益门片区中心小学相关负责人作了认真总结,肯定了上学年度所取得的成绩,查找了存在差距,为全镇教师提出了新的希望,激励老师们:拥有弘文立志,启智求真的教育理想;拥有修身立德,淡泊明志的师表风范;拥有上下求索,教研并举的进取精神,提升自己现代信息技术的能力,适应现代教育改革的步伐;拥有以生为本,诲人不倦的育人情怀,爱岗敬业,严谨笃学,求真务实,勇于创新,

加强团结协作,互帮互助,积极进取,用无私奉献的精神传授知识,让学生有所收获。在会上表彰了2016-2017年度在全区教育教学中表现突出的8名骨干教师,8名学科带头人及益门镇31名优秀教师,同时为从事30年乡村教育者颁发教育部的荣誉证书,号召全镇教职工向他们学习。

此次座谈会进一步倡导了尊师重教的良好社会风气,调动了益门镇广大教师爱岗敬业、教书育人的积极性,大力宣传了益门镇教育工作者先进事迹,弘扬新时期人民教师无私奉献、甘为人梯的崇高品质。

(何宗林)

考试资讯

西昌市公路运输管理所 招聘派遣制人员

西昌市公路运输管理所委托西昌人力资源开发有限公司面向社会公开招聘20名行政协助执法人员(上路执勤),男女不限。招聘对象为大专及以上学历,复员退伍军人可放宽至初中以上学历,交通类、文秘专业优先录用。报考对象年龄要求为18岁至35周岁。

本次报名采取现场报名的方式,报名时间为2017年9月18日—9月20日,上午8:30—12:00,下午14:30—17:00;报名地点是西昌人力资源市场三楼代理部(西昌市胜利东路101号)。

本报记者 陈国盼 整理

凉山州林业局 招聘硕士研究生3名

凉山州林业局研究,面向全国公开招聘硕士研究生及以上学历的林业专业技术人员3名。

本次招聘要求报考者具备普通高等教育全日制普通硕士研究生及以上学历;35周岁及以下,年龄计算时间截至2017年9月11日;学科和专业要求为林学、森林经理学、森林保护学、森林培育、林木遗传育种、水土保持与荒漠化防治、林学类经济林方向。符合岗位报考条件的人员,往届硕士研究生及以上学历均可报名。

本次报名方式采用现场报名和网络报名方式。报名时间为2017年9月11日至2017年9月15日。现场报名地址为西昌市健康路140号。

本报记者 陈国盼 整理

每到周末,大家都喜欢三五好友相约,吃点小菜,来点甜品,兴致好再来点小酒,聊下生活中的趣事,想着都够惬意。但总有那么几位是聚会终结者:聚会时,坐在角落,永远都在忙着玩手机;约会前,什么都说好,定了时间,才说突然有事,没时间;点餐时,问你吃什么?回答毫无建设性,随便,都可以,当你决定后,又全盘否定……看到这里,你内心的独白是不是和记者一样,组局本来就很难了,要不,你来主持聚会,这样发言权全归你!

吃什么?点菜永远在“纠结”
谁买单?AA制生活也“挺好”
聚会时!永远都有人“缺席”

“组个局” 怎么就那么难?

要不 你来主持 这样发言权全归你!

1

“组局约会”
我永远积极 你永远没空

最忙的一天是“改天”,人人都说“改天有空聚”,但“改天”永远没空过。最远的一次是“下次”,人人都说“下次一定来”,但“下次”从没有来过。

作为经常被朋友“放鸽子”的雯雯现在听到“有空再聚”这句话都有阴影了。“我有一个从小一起长大的好朋友,以前天天没事都在一起玩,这几年因为大家都工作了,在一起的时间变得越来越少,于是经常打电话约休息的时候一起吃饭之类的,可朋友总说下次吧,改天,我忙完这几天就有空了。”雯雯说,朋友总是说改天请吃饭,一定聚上一聚,好久不见了,雯雯开玩笑说了句,改天可别改远了,近点,好朋友应允,肯定不会远,就这几天,但又是一个遥遥无期,过了大半年之后,雯雯又主动约朋友,朋友说工作实在忙抽不出时间,周末又要和家人在一起,同时可能觉得不好意思,又说了句,改天一定聚聚。

在雯雯看来,朋友也是要用用心去经营和呵护的,我对你永远有空,你对我永远没空,时间久了,感情总会受到影响。这不,这次雯雯就直接告诉对方:“对不起,我现在永远没空了,改天也别聚了”。

2

“所谓的随便”
其实一点都不“随便”

“聚会是吧,听起来很好玩,你知道组织者多辛苦吗?”除了被“放鸽子”,组织聚会也是件不容易的事,刚入职没多久的90后小鹏认为组织人聚会这件事很难。

“首先,你必须叫,然后需要去一个通知,组局前总会意见超级统一,一口答应,真正到了聚会当天,什么理由都来了,十几个人的聚会就剩那么五六个人。”小鹏说,自己在大学假期就组织过一次好友聚会,人到不齐就算了,对于吃什么?这是个问题,毕竟众口难调。“相较于直接说出意见的人,自己真的更讨厌永远说‘随便’的朋友,因为这个‘随便’真的不‘随便’了。”小鹏回忆说,每次聚会,都有人说自己有选择困难症,随便吃什么都好!没有建设性的意见就算了,最主要当别人提出建议时,这个人又会站出来投反对票。

“上次聚会,有人提议吃烧烤,有女孩嫌烧烤烟味太大,烧烤吃了不利于健康之类的,然后提议吃中餐,又有男孩说,中餐没有气氛,味道好的中餐厅也没有几家,最后有人提议吃火锅,这时候又都有分歧了,有的人喜欢吃火锅,有的人喜欢吃麻辣火锅,还有的人喜欢吃鱼火锅,然后最想吃哪种,大家统一一下,又都

3

“AA制买单”
一人一半 感情才不会散

小鹏今年23岁,在西昌市一家事业单位上班。“现在我和我的朋友们聚会时,一般都采用AA制,和工作中的同事聚餐,我也更倾向于AA制,毕竟大家都才工作没多久,工资也有限,如果是大餐,请客,工资也去了大半,大家压力也大。”她认为,大家都是上班族,如果一直是某一个人请客的话,也是一笔不小的费用,轮流请客则容易乱,AA制最简单方便。

“亲兄弟还明算账呢!AA制的付账方式挺好,也不会有占人家便宜或被别人占便宜的感觉,何乐而不为呢?”杨倩和她的朋友就是AA制的拥护者。杨倩每一次和好朋友一起活动,也都会实行AA制。“虽然每次结账有点麻烦,但这样每个人花的钱都不会太多,也不用为了谁买单而让心理上增加负担。”杨倩说,自己和几个好姐妹几乎每周都有聚会,在她们看来,“一人一半,感情才不会散”。为了让每一次聚会都变得更轻松愉快,她们还专门设立了“会费”,定期交会费用于平日的聚会开销。“总之,AA制生活,我是点赞的!”

本报记者 罗玲